

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Martes 7 de Abril de 1903

Núm. 77

MOVIMIENTO LIBERAL

CRÓNICA CHASCARRILLERA

Hemos vuelto á perder en las elecciones, habiendo sido los mejores los que más han contribuido al triunfo de los malos. Porque éstos han ganado por la falta de la contra de los votos de los mil y un católicos que se han abstenido de votar. Lo principal es hacer comprender á los tales que su apartarse de cuanto sea política al uso es santo, santísimo: hasta higiénico y demostrador de la delicadeza, estómago y urbanidad de esta porción escogida de Israel; pero su alejarse de los candidatos católicos, católicos sin distingos, católicos no conservadores ni liberales, sinó amigos de Dios y enemigos del liberalismo; es una mala obra; aunque su intención no puede ser más noble y en determinadas ocasiones no les es aplicable lo dicho.

Va sin ironía; porque no está bien pegar á los de casa. Pero, en el tono de broma familiar y afectuosa de los amigos, no pueden menos de confesarme que al dibujarse su retrato de católicos, puede decirse de los á quienes es aplicable lo expuesto, por falta de este rasgo de hacer por llevar á las Cortes y al Municipio hombres que gobiernen en católico, lo que exclamó de otro retrato uno que oyó asegurar de él que estaba hablando: «Pues no es él. Porque era mudo»

La compensación de remediar lo reducido que nos hemos quedado sin las colonias, con que disminuya el número de analfabetos, ó sea de los que no saben leer; no es de reprobar. Pero, como el liberalismo tiende á malearlo todo, lo que resultará con esto será que, como siempre serán preferibles los liberales ignorantes que los instruidos, por lo mucho más que pueden dañarnos éstos; España llegará á alcanzar históricamente la categoría de presidio suelto en que retóricamente se la coloca.

Un muchacho volferaba, pregonando las fotografías de varios políticos: «¡4 por 5 céntimos! ¡El papel vale más!»

Y hablaba como un libro.

Hé aquí algunos de los motivos de la infame expulsión de las Órdenes religiosas en Francia: «Que los *Hermanos del Sagrado Corazón* han combatido en las pasadas elecciones al diputado

(por buen hombre, quizá). «Que los Hermanitos de María hacen presión en las familias para que sus hijos hagan la primera Comunión...»

Nada, que estos impíos raciocinan como el borracho del cuento:

—¿Quiere Vd. doble anís?

—No, lo contrario: anís; y después, doble.

TEATRO X

«La noche del sábado».—(No vayais).

«Madame Flirt». —(No acudais).

«Pepita Reyes». (Quitadle alguna frase poco limpia contra el querer de los autores, éid: (Que vayais; no idem (id), por supuesto.)

Ya se ha llegado al colmo de la *europeización*: presentar una apoteosis de mujercuelas notadas por su descoco, en un espectáculo público, en beneficio de la Asociación de la prensa (mala) sin que haya protestado ningún tornillo de esta guillotina nacional.

Cada Asociación tiene las apoteosis que se merece.

De la prensa liberal, cambiando por la palabra *indecente* la frase *moscas de burro*, se puede decir lo que de aquel impío; que era tan asno, que tenía la facultad de convertir las moscas de persona en moscas de burro, para lo cual no necesitaba más que colocar sobre su cuerpo una mosca común.

Y dispensen las indecencias la comparación, pues hasta á ellas mismas se las rebaja cuando se las compara con la prensa anunciadora de las pornografías en boga: postales del grupo de las en que apenas hay una decente, bombos (sin distingos) á los imitadores de Satanás, á los consentidores de las zarzuelas dichas; etc.

Los catalanistas han perdido las elecciones. Lo siento, por la parte sana de los hombres de tan inmaculada bandera. No podía suceder de otro modo, pues para querer estar mal con los señores (el liberalismo) y bien con los siervos (las regiones) se necesita una fe que no se logra educándose en la atmósfera moderna.

Esto no debía ir en esta crónica, porque hace llorar.

DESIDERIO FUEROS.

(De la *Voz clamando en el desierto*)

DIOS Y PATRIA

Con la solemnidad que el acto merece, y que no habia tenido hasta ahora, se ha verificado en Madrid la jura de la bandera por los reclutas del actual reemplazo.

Y han jurado por Dios, después de haber oído Misa; y han jurado ante el Crucifijo; y han jurado formando la señal de la Cruz la espada del capitán general puesta horizontalmente sobre el asta de la bandera jurada; y después de prestar juramento han oído estas solemnes palabras, dichas por un sucesor de los Apóstoles:

«—Por obligación de mi sagrado ministerio ruego á Dios que á cada uno le ayude si cumple lo que jura, y si no, se lo demande.»

Para disponer el ánimo de los nuevos soldados á la solemnidad del juramento, el teniente coronel del batallón de cazadores de Madrid hizo que ayer se leyese á los reclutas del mismo esta orden del día verdaderamente militar:

«Mañana vais á prestar el sagrado juramento de fidelidad á la bandera española.

»Cristianos sois: todos vosotros habéis comulgado. Acordaos mañana, cuando jureis la bandera, de aquel santo día en que, arrellanados ante el venerable cura de vuestro pueblo, recibisteis el Pan de los angeles, la carne adorable y la sangre preciosísima del Salvador.

»De seguro que aquel día—el de vuestra primera Comunión—estabais contentos y recibisteis con más alegría que nunca el beso y la bendición de vuestras madres.

»Así como entonces, ante la suprema grandeza de Dios, doblada la rodilla os sometisteis en un todo á su divina voluntad, mañana, de pie, con la cabeza erquida y la vista al frente, vais á jurar también á Dios y á prometer al rey seguir constantemente sus banderas, defenderlas hasta perder la última gota de vuestra sangre y no abandonar al que os esté mandando en acción de guerra ó disposición para ella.

»Al contestar sí juramos, Dios os bendice desde el cielo, y la patria querida, nuestra adorada España, que es á la que juráis morir por ella, os pagará, agradecida, el juramento con los besos santos de la madre, el orgullo de la novia al verse preferida por un hombre

que sabe ofrecer su sangre por la patria, la estimación y la envidia de los paisanos y el religioso cariño de cuantos vestimos el honroso uniforme del soldado.

«Tened fe, jurad con entusiasmo y Dios colmará de alegrías vuestra vida, por haberos acercado primero á sus altares como cristianos, y luego al altar de España como ciudadanos, á jurar fidelidad á Jesús y á la santa bandera de la patria.»

Se busca lo más noble, se busca lo más grande, se busca lo más santo, se busca lo más poderoso para garantía del juramento, y para que premie á quien lo cumpla y castigue á quien lo quebrante; y no se ha encontrado, ni se encontrará nunca, mejor, ni más grande, ni más firme, ni más poderosa garantía que el santo nombre de Dios.

El Estado que autoriza en sus centros de enseñanza la propaganda impía; que permite todo género de ataques públicos contra Dios y la Religión, que otorga libertad á todo género de errores, cuando llama á los ciudadanos á servir á la patria les exige que juren por Dios que defenderán su bandera aun á costa de la vida.

Si esto último está bien y nadie lo puede negar—forzoso será admitir que no está bien, que no es lícito, que es contrario al interés de la patria y al honor de su bandera, reconocer derechos al error y la impiedad, dejarles libre el campo para que se difundan, y aún propagarlas desde los centros oficiales de enseñanza por medio de profesores, á quien paga sueldo la nación.

Porque podría darse el caso de que dijera un recluta:

«—Yo no quiero prestar juramento, porque Fulano y Mengano, á quien el Estado paga por enseñar, y cuya enseñanza me cobra el Estado, me han enseñado que no hay Dios.»

Y otro recluta podría decir:

«—Yo no quiero jurar, por que tal y cual periódico cuya publicación permiten las autoridades y por la cual cobran contribución, me han enseñado que la idea de la patria es incompatible con el concepto de la humanidad.»

Y otro podría salir diciendo:

«—Mis creencias las cuales tengo derecho á profesar en virtud de la Constitución del Estado me mandan no empuñar nunca las armas, y no juro.»

Y hasta podría decir algún recluta:

«—Mi razón es soberana; y como no admito nada superior á ella, ni creo en Dios, ni me someto á obedecer á nadie.»

No hay como creer en Dios para amar á la patria; no hay como ser fiel cristiano para servirla bien. Todo lo que sea favorecer y propagar la Religión, será santificar y robustecer el patriotismo.

No se puede exigir el sacrificio de la vida sino por algo que valga más, y más que ella sólo puede valer la recompensa

que se obtiene sacrificándola por un motivo justo. Y como ese premio nadie puede darlo sino Dios en su gloria, la creencia en Dios, su moral y su culto son indispensables para pedir tal sacrificio y son indispensables para hacerlo sin vacilaciones.

Y vean ustedes de que modo la hermosísima solemnidad religiosa y militar de esta mañana implica necesariamente una protesta contra los errores modernos y las libertades de perdición que nos están arruinando moral y materialmente. Porque es claro que si lo que se exige al soldado es que jure por Dios dar la vida en defensa de la bandera, símbolo de la patria—y no se le exige otra cosa—se proclama que antes que la nación es Dios; que la fidelidad á Dios asegura el honor de la bandera, y que el lema del soldado debe ser Dios y PATRIA, que es lema tradicional del pueblo español.

JOSÉ JUÁREZ Y VICENS.

(De *El Siglo Futuro* del 2.)

AMENIDADES INSTRUCTIVAS

EL CAFE

El café proviene de la Arabia. Su nombre árabe es *cabouh*, que significa vigor, fuerza. Otros dicen que la voz café se deriva de Kaffa, ciudad cuyos habitantes fueron los primeros cultivadores y consumidores de este producto.

Acercas de su descubrimiento y antigüedad de su uso existen numerosas y diversas opiniones. Hay quienes sostienen que ya lo bebía el rey David, y que es el mismo licor designado por Hemoro bajo el nombre de *nepenthes*; pero solo consta por seguro que los médicos árabes ya lo conocían, así como sus principales efectos fisiológicos. El célebre Avicena lo usaba en el siglo XI. En el siglo XIV pasó de Kaffa á la Mea y de demás poblaciones de Arabia. En el siguiente lo usaron mucho los persas. Pronto fué conocido en Egipto y desde el Cairo lo llevaron después á Constantinopla.

En 1550, bajo el reinado de Solimán III, se abrió en Constantinopla el primer establecimiento destinado á tomar café en Europa.

Los condores jóvenes no pueden volar hasta el año, pues para desarrollar la inmensa fuerza que necesitan para volar cuando son grandes requieren tan largo período de tiempo. Durante los primeros meses de su existencia, los padres tienen que atender á las necesidades de sus hijos, los cuales permanecen en el nido hasta que adquieren el completo desarrollo de las alas y pueden volar con seguridad para cazar sus presas. La residencia principal del condor es los Andes, donde hace sus nidos á tal altura que son inaccesibles á los hombres.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

LOS MARINEROS DE MARSELLA

Paris, 3.—Se han declarado en huelga los marineros de la Compañía Trasatlántica de Marsella.

Los armadores han acordado no admitir más que á los obreros que se presen á trabajar diez horas diarias.

LOS EMPLEADOS DE FERROCARRILES DE LA HAYA

La sección en La Haya de la Asociación general de empleados de ferrocarriles y tranvías ha publicado un manifiesto declarando rotas las negociaciones con las Compañías, y expresando la necesidad de votar muy pronto una ley sobre huelgas.

ESPAÑA Y VENEZUELA

El presidente de la República mejicana ha recibido el encargo de elegir un árbitro para resolver en Caracas las reclamaciones de España contra Venezuela.

EXPLOSIÓN

En un almacén de pólvora de una mina de Ostfeld (Prusia) ha ocurrido una explosión, resultando 4 muertos y 7 heridos.

JUDIOS Y MOROS ARGELINOS

En Lalla Marnia (Argelia) se ha presentado un gerife con gran número de soldados que tiene aterrorizados á los comerciantes judíos del país. Ultimamente les ha exigido una contribución de 12.000 francos, deteniendo á cuatro judíos para responder de que la contribución será pagada.

CONTRA EL MULLAH

Una columna inglesa ha sostenido un combate muy serio contra el Mullah, matándole 27 hombres y 400 caballos.

CONTRA LAS CONGREGACIONES

El gobierno francés ha dado un plazo de 15 días á las Congregaciones dedicadas á la predicación para disolverse. A las de enseñanza se les concederán plazos de uno á cuatro meses.

SINIESTRO AEROSTÁTICO

En el instante en que se procedía á la operación de hinchar el globo *Turul* se rompieron las cuerdas que lo sujetaban y el globo se elevó por los aires dando una fuerte sacudida.

Dentro de la barquilla se hallaban Mr. Kubio, el capitán Fornari, el exdiputado Ordony y el teniente Gratz.

M. Ordony, á consecuencia del salto, cayó desde una gran altura sobre unas construcciones, produciéndose graves heridas.

El teniente Gratz rasgó la envoltura del globo, que cayó rápidamente.

MM. Gratz y Kubio han resultado gravemente heridos y fallecerán probablemente: el capitán del globo sufrió pequeñas contusiones.

EL REY EDUARDO EN LISBOA

Se reciben noticias de Lisboa de haber sido muy bien recibido en aquella capital el rey Eduardo. En el Parlamento se han pronunciado algunos discursos en elogio

del rey de Inglaterra, levantándose las sesiones en señal de homenaje.

DE MARRUECOS

De Tánger telegrafían que el tío del Sultán, jerife Amarandi, que se encuentra actualmente en el Riff, ha manifestado que la situación se agrava por momentos y pide tropas al Sultán para hacerse obedecer, pero no pueden enviársele refuerzos porque no lo hay disponibles.

También en el Sur se agrava la situación.

De Mellila comunican que Bu-Hamara se encuentra á treinta millas de aquella plaza y que todos los habitantes del Riff se agitan con motivo de la aproximación del pretendiente; al que se adhieren y le envían regalos.

En aquellas tribus y kábilas rifeñas cunde la creencia de que Bu-Hamara es hermano del Sultán de Marruecos.

Se encuentra en vías de arreglo el conflicto entre rifeños y argelinos.

El Roghi desde el Riff organiza sus fuerzas para atacar al tío del Sultán Muley Arafá.

DE ARGELIA

Según un Telegrama de Argel, los marroquies atacaron en Ceni-Ounif á un centinela, que al sentirse herido llamó á la guardia, acudiendo la fuerza de la misma, que ahuyentó á los moros después de hacerles muchos disparos.

El centinela murió á consecuencia de sus heridas.

DE VENEZUELA

Telegrafían de Caracas que el Congreso ha rehusado examinar los protocolos referentes á Inglaterra, Alemania é Italia, por haber sido firmados bajo la impresión de la fuerza, impuesta por los aliados.

La Cámara ha autorizado, no obstante, al presidente Castro para que proceda á su ejecución.

GUILLERMO II EN DINAMARCA

Telegrafían de Copenhague que el emperador de Alemania fué aclamado en aquella capital y acompañado al palacio de Amaliemborg por el rey Christian y el príncipe heredero.

DE LA ISLA

Ciudadela, 4 de Abril

Sr. Director de EL ECO BALEAR:

El domingo pasado nuestro Ilmo. y Rdo. Sr. Obispo ocupó por vez primera la cátedra del Espíritu Santo, predicando en la Santa Iglesia Catedral un hermoso y elocuente sermón.

La concurrencia que fué á escuchar la palabra de nuestro buen Pastor, fué selecta y numerosa.

—El jueves día 2 del presente mes, celebró su primera Misa en la parroquial iglesia de San Francisco el nuevo presbítero, D. Pedro Benejam, asistiéndole los Sres. Rector y Vice Rector del Seminario Conciliar.

—Durante el pasado mes de Marzo, ocurrieron en esta ciudad cuatro defunciones, cosa extraordinariamente rara y que y no se había visto hace muchos años.

—Uno de estos días ocurrió la siguiente desgracia.

A un pobre hombre que trabajaba en un buque, le cayó encima un grande peso que le lastimó un pie, teniendo que ser trasladado en coche á su casa.

—La Cofradía de Nuestra Señora de los Dolores, celebró el viernes solemne fiesta en honor de su patrona en la Santa Iglesia Catedral. La Misa fué cantada á toda orquesta, predicando el Lic. D. Pedro Cavaller, Pbro.

Por la tarde se verificó la acostumbrada procesión con la santa efigie, recorriendo varias calles de la ciudad.

—Estos días hemos sido favorecidos por algunas lluvias que han sido recibidas con gran satisfacción de nuestros labradores.—C.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN JANUARIO MARTIR, SAN ALBERTO OBISPO Y NUESTRA SEÑORA DE LA GRIEGA EN RÁVENA

CULTOS

Iglesia de Santa Eulalia

Mañana terminarán las Cuarenta Horas dedicadas á Nuestra Señora del Confalón; á las seis exposición del Santísimo, á las nueve y media las horas menores y oficio solemne con el Pasio, después se hará la procesión de la reserva de S. D. M.

Iglesia de San Jaime

Al anochecer, después de rezado el rosario, se practicará la séptima palabra que habló Jesucristo en la Cruz, con música y meditación.

Iglesia del Santo Hospital

A las cinco de la tarde se descenderá de su capilla la figura de la Sangre y será llevada en procesión por el interior del templo y patio del establecimiento.

CORTE DE MARIA.—En la Catedral, á la Virgen de la Concepción.

DE PALMA

Hemos recibido una hoja cuyo exacto es el que sigue y admitimos gustosos donativos para tan laudable obra:

Muy señor nuestro: El Vicario y sacerdotes que suscriben, tienen la honra de acudir á V. para ofrecerle un ejemplar de la Carta Pastoral que el día 8 del corriente nuestro Rdo. Obispo se dignó dirigir al Clero y fieles de este Arrabal de Sta. Catalina, exhortándonos á la prosecución de las obras del templo que está edificándose para el culto divino y servicio de esta populosa feligresía.

Esperando que V. tendrá para bien esperar á la religiosa empresa, nos complacemos en invitar á V. en particular, y nos permitimos rogarle se digne consignar en la hoja correspondiente el donativo con que, por una sola vez ó mensualmente, quiera contribuir á la

continuación de las obras, representadas en las fototipias adjuntas.

Juan Bta. Enseñat, Vicario.—Matías Garcías, Pbro.—Claudio Fuster, Pbro.
Palma, 28 de Febrero de 1903.

ADVERTENCIAS

I. Para perpetuar la memoria de los bienhechores, insignes, se autorizará la colocación de sus escudos, de armas ó de las imágenes de sus santos, con alguna inscripción conmemorativa ó deprecativa, en sitios visibles y distinguidos del nuevo templo, para decoración interior del mismo en la propia forma que se observa en antiguas iglesias.

Los medallones y cartelas de referencia se distribuirán según el orden y en los puntos que á continuación se expresan:

1.° Por un donativo de 5000 Ptas.—Sobre los arcos laterales del ábside central y en los chaflanes de los grandes pilares que sostienen el simborio.—Caben 16.

2.° Por un donativo de 2000 Ptas.—Sobre los arcos laterales de los ábsides del cruce-ro.—Caben 8.

3.° Por un donativo de 1250 Ptas.—En los mismos chaflanes indicados en el número 1.°, y con reducción de su tamaño á una mitad.—Caben 16.

4.° Por un donativo de 500 Ptas.—Sobre los arcos de las capillas y en los frisos del entablamento que corona los arcos laterales de los ábsides.—Caben 20.

5.° Por un donativo de 250 Ptas.—En los frisos sobre las capillas de la nave.—Caben 12.

6.° Por una vidriera del simborio.—En el rosetón del mismo.—Caben 8.

II. Los escudos, emblemas, imágenes y demás serán esmaltados en asulejos con reflejos metálicos, y habrán de ser revisados y aprobados previamente.

Hoy á las cinco de la tarde, como anunciamos ayer, en la iglesia de San Francisco de Asís se practicará el ejercicio de las siete palabras que pronunció Nuestro Señor Jesucristo antes de exhalar el último suspiro en el Calvario.

De los sermones está encargado el orador sagrado D. Bernardo Matas.

En los intervalos se cantará el *Stabat Mater* de Rossini y además se ejecutará por orquesta y coro una *Elegía* compuesta por el profesor D. Luis Cassini.

El Gobernador Civil de la provincia ha dado las órdenes oportunas á la policía para que prohíba el juego denominado del *Chic-Chic*, en vista de que también ha sido prohibido por las autoridades de Madrid y otras provincias.

En la mañana de ayer se reunió en la Casa Consistorial la Comisión de Cementerios asistiendo los concejales señores Mateu y Serra con objeto de tratar de varios asuntos y se acordó conceder algunos permisos para efectuar obras particulares en el cementerio.

Hoy el Ayuntamiento celebrará sesión en primera convocatoria.

Hemos recibido el primer número del semanario en mallorquín que con el título de la *Gaceta de Mallorca*, apareció en el estadio de la prensa el sábado último.

Correspondemos á su saludo y visita.

Por la guardia civil de Pollensa han sido detenidas y puestas á disposición del Juez de Instrucción del partido de Inca las vecinas de dicha villa Francisca y Catalina Seguí Albertí, solteras de 24 y 19 años de edad respectivamente, por creerlas complicadas en el asesinato de Miguel Pascual Campomar.

A los maestros jubilados y pensionistas de primera enseñanza en esta provincia se les ha abierto el pago de sus respectivos haberes correspondientes al primer trimestre del presente año 1903.

En la villa de Selva se han cerrado las escuelas municipales por haber ocurrido en aquella población casos de escarlatina.

En el convento de religiosas Capuchinas ha fallecido Sor María Verónica Calven Rosselló, natural de Buñola, á los 23 años de edad, contando tres de religiós.

Regocijémonos en los mismos sufrimientos; llevemos nuestra cruz con Jesús.
(B. Juana de Lestonac.)

Ayer regresaron á esta capital de su viaje á Madrid y Barcelona D. Enrique Sureda, Administrador del Real Patrimonio y ex-diputado á Cortes, y D. Gabriel Moner, jefe de oficinas del Crédito Balear.

Habiendo sido aprobada definitivamente la renuncia de varias pertenencias de la mina de lignito, titulada *Jerónima*, sita en el término municipal de Alaró, el señor Gobernador ha declarado franco y registable el terreno que aquellas comprendían.

En la villa de Petra se registraron durante el mes de Marzo último 15 nacimientos y 6 defunciones; en la de Alayor 9 y 6, en la de Villacarlos 6 y 4.

Una persona que tiene algunas hermosas vestiduras de Centurión romano, en muy buen estado y propias para asistir á la procesión que se acostumbra celebrar el día del Jueves Santo en la iglesia del Santo Hospital, desearía alquilarlas á personas que desean asistir dignamente á aquel imponente acto.

Para más informes y contrato se puede acudir á la tienda de Miguel

Bonnia, situada en la plaza del Mercado.

La feria de Ramos continua con gran animación especialmente por las tardes y noches.

DEFUNCIONES

Día 2 de Abril

Francisco Javier Zaforteza Villalong, 20 meses, Zagrana 18.

Rafael Roca Banús viudo, 47 años, Lonja 44.

Bartolomé Ramón Oliver, 6 meses, Pueyo.

Francisca Covas Ferrer, viuda, 66 años, San Lorenzo 35.

Día 3

José Felany Bosch, soltero, 55 años, Arrabal.

Hilario Fornés Tomás, 23 años Terreno.

Bartolomé Tomás 15 meses, Arrabal.

José Fiol, soltero, 28 años, La Soledad.

Anastasio Reus Martí, soltero, 69 años, Hospital.

Isabel María Sureda, 3 meses, Puig.

TELEGRAMAS

Vapores correos

Madrid, 6 á las 14'10.

Habana 4.—Han salido de este puerto los vapores *Montevideo* y *Alfonso XII*, para Colón y Veracruz respectivamente.

Port-Said 4.—Ha zarpado para Suez el vapor de la Compañía Transatlántica *Isla de Luzón*.

Acto de indisciplina

Madrid, 6 á las 14'15

Comunican de la frontera portuguesa que en la mañana del jueves y en la estación de Oporto donde se hallaban 130 soldados de infantería, destinados á otro regimiento, varios de ellos se negaron al traslado y profirieron gritos subversivos.

Un capitán tuvo que sacar la espada y dar algunos golpes de plano para hacerse obedecer.

La peste bubónica

Madrid, 6 á las 14'20.

Según anuncio de la Dirección general de Sanidad que ha publicado la *Gaceta*, es muy alarmante la situación del puerto de Bombay, donde la propagación de la peste bubónica alcanza cifras aterradoras.

A Roma

Madrid 6 á las 14'20.

El diputado de la Cámara francesa, M. Denys Cochin á marchado á Roma para celebrar una entrevista con el Papa y exponerle la situación de las Ordenes religiosas en Francia.

Terrible explosión

Madrid, 6 á las 14'25.

En una mina de Wilkesbarre ha ocurrido una explosión quedando sepultados 79 mineros. Créese que habrán muerto la mayor parte de ellos.

El rey Eduardo en Lisboa

Madrid 6 á las 14'30.

Telegrafían de Lisboa que producen un efecto sorprendente las iluminaciones de la ciudad en honor del rey Eduardo VII de Inglaterra. Se encuentran anclados en la orilla del Tajo gran número de barcos portugueses é ingleses y uno español.

Hay en Lisboa con motivo de las fiestas unos 30.000 forasteros.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 4 Abril de 1903

4 p ^o Interior	78'10
5 p ^o Amortizable	97'00
Tabacalera	430'00
Banco de España	481'00
Francos	34'80
Libras	00'00
4 p ^o Exterior París	88'20

Valores locales Palma

Crédito Balear	99'00
Fomento Agrícola	106'00
Ferro-carriles de Mallorca	47'00
Gas, Antigua	76'00
Id. Económica	14'00
Salinera Española	160'00
Id. id. Obligaciones 6 p ^o	104'00
Id. id. id. 5 p ^o	100'50
Cambio Mallorquín	0'00
Bonos municipales	40'50
La Isleña Marítima	50'50

LIBRERIA RELIGIOSA

MONTESION, 50

En este Establecimiento se ha recibido un gran surtido de Estampas de recuerdo para la primera Comunión.

Las hay muy lujosas y de otras clases á precios económicos.

También se ha recibido una colección de devocionarios propios para el mismo piadoso objeto.

En dicha librería se admiten suscripciones al periódico EL ECO BALEAR, y encargos para trabajos tipográficos.

ALQUILER

En el puerto de Pollensa cerca de la capilla, se alquila una casa, por 8 días 15, etc., amueblada.

Informes en esta imprenta.

El sitio es muy ameno y saludable.